

Владимир Зиновский:
Экономики Беларуси и России
адаптировались
к новым условиям
Страница 2



В Бресте открыли
мемориальную доску
Герою России
Александру Дарковичу
Страница 2



Через сто лет
в Витебске вновь
поженили
Марка Шагала
Страница 3



ОФИЦИАЛЬНО

КОМИССИЯ правительства РФ по законопроектной деятельности одобрила ратификацию протокола о внесении изменений в Соглашение между Россией и Беларусью об обеспечении равных прав граждан двух стран на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства на территориях государств — участников Союзного государства. Изменения направлены на увеличение срока освобождения граждан России и Беларуси от регистрации в компетентных органах по месту пребывания с 30 до 90 дней.

ФИНАНСЫ

ДЕПАРТАМЕНТ финансовых расследований Комитета государственного контроля Беларуси в рамках Координационного совета руководителей органов налоговых (финансовых) расследований государств СНГ сотрудничает с российскими коллегами в сфере борьбы с возникновением лжепредпринимательских структур. В течение прошлого года финансовые разведки наших стран отслеживали процесс регистрации фирм российскими гражданами на территории Беларуси. В результате проведенного расследования был выявлен ряд лжепредпринимательских структур и пресечена деятельность стоящих за ними преступных групп.

АГРОПРОМ

ДЕЛЕГАЦИЯ Минского тракторного завода побывала в Белгородской области. Здесь намерено организовать сборочное производство тракторов белорусской марки мощностью от 150 до 400 л/сил в объеме более ста единиц в год. Рассмотрен также вопрос о производстве в Белгороде навесного оборудования с использованием техники МТЗ для нужд дорожно-коммунального хозяйства.

СПОРТ

СПАРТАКИАДА в честь 90-летия образования ДОСААФ России состоится в мае 2017 года. Среди участников — сборная ДОСААФ Беларуси. Министерство спорта и туризма Беларуси окажет атлетам помощь в подготовке к соревнованиям. ДОСААФ России и Беларуси создали совместный президиум в рамках Союзного государства. Утверждена перспективная программа развития оборонных обществ наших стран.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Константин Косачев, председатель Комитета Совета Федерации РФ по международным делам:

— И Союзное государство, и ОДКБ — все эти форматы живы и развиваются с разной скоростью, разными перспективами и задачами. На мой взгляд, это хорошо, что возникает многовариантность, возможность выбора у постсоветских государств. Уверен, что этих форматов должно быть еще больше и они не должны друг с другом конкурировать. Ведь каждый самодостаточен и имеет право на существование и жизнь.

ЦИФРА НЕДЕЛИ

23

ТЫСЯЧИ

студентов из Беларуси обучаются в российских вузах. Самые популярные — МГУ им. М.В. Ломоносова, МГТУ им. Н.Э. Баумана, РУДН, РГГУ и Экономический университет им. Г.В. Плеханова.

Главная тема / Белорусские строители возведут в Калужской области современный жилой микрорайон

Веснушки по-белорусски



Владимир Яковлев, bibikov@sb.by

Уже через день, 1 августа, белорусские строители начнут сооружать в калужском микрорайоне Веснушки многоэтажный жилой дом. Об этом на заседании белорусского правительства рассказал министр архитектуры и строительства Анатолий Черный. Всего предполагается возвести шесть зданий. И это, судя по всему, только начало.

В ходе переговоров с руководством российского региона звучала куда более масштабная цифра — 360 тысяч квадратных метров жилья. Целый микрорайон. Неплохая перспектива. И для Калужской области, поскольку динамично развивающийся регион постоянно нуждается в качественном, современном и в то же время прием-

лемом по стоимости жилье. И для белорусских строителей, заинтересованных в расширении объемов работ. Как это нередко бывает, камнем преткновения стала стоимость квадратного метра. Но, похоже, по этому вопросу белорусам и россиянам удалось найти компромисс. Как отметил Анатолий Черный, «переговоры велись длительное время.

Если все пойдет по плану, в Калужской области в скором времени появится свой белорусский микрорайон.

Начинали их с отрицательной рентабельностью, но на подписание контрактов вышли на рентабельность 2,5 процента с учетом того, что Россия не меняла цены на жилье с господдержкой.

У нынешнего соглашения, говоря строительным языком, надежный фундамент. Дело в том, что пару лет назад белорусские строители уже реализовали аналогичный проект в Калуге. В красивом месте, соединившем комфорт городской инфраструктуры и близость к природе загородной жизни, на северо-западе города они возвели жилой квартал под названием Малиновка. Символично, что жилой микрорайон с таким же названием есть и в Минске. Начало строительства тогда прошло очень торжественно. Приехали руководители белорусского строительного министерства, производственного

объединения «Минскстрой», ОАО «МАПИД», чьи подразделения и персонал непосредственно возводили квартал. Вместе с российскими партнерами они заложили в основание первого дома памятную капсулу с посланием к потомкам. Тогда белорусские строители обязались возвести 5 домов примерно на 700 квартир наиболее востребованного экономкласса. Партнером в этом выступила российская компания ООО «VESTA». В числе первых новоселов оказались ветераны — «СОЮЗ» об этом уже рассказывал.

С тех пор деловые контакты только крепнут. Генеральный директор ГПО «Минскстрой» Николай Милошевский, будучи в Калуге, провел переговоры с врио губернатора области Анатолием Артамоновым о расширении сотрудничества. → 2

Белорусские строители уже реализовали проект в Калуге, здесь ими возведен жилой квартал Малиновка

МАЛАЯ РОДИНА / Экспедиция «СОЮЗа» встала бивуаком на самом севере Беларуси

А идите-ка вы все к Лешему!

Дмитрий Умпинович, deu@sb.by

Самый популярный туристический маршрут Россоносского района «Голубым ожерельем Россон» назвали неспроста. Без малого две сотни озер: мелких и глубоких, крохотных и больших, правильной геометрической формы и с извилистыми берегами, названных на нити-реки, и есть та драгоценность, полюбоваться которой спешат сотни отдыхающих.

Визитных карточек у этого уголка Беларуси, находящегося аккурат на полпути между древним Полоцком и пушкинским Михайловским, у самой границы с Псковской областью, несколько. Природных. Туристов сюда манят неповторимые пейзажи. По сути, район и сам превратился в оторванный от цивилизации огромный национальный парк. Поспособствовали этому географические реалии. Россоносский район — один из самых больших в Беларуси. Его площадь — в 1900 квадратных километров — вполне сравнима площадью африканского государства Маврикий. На его территории можно запросто разместить четыре Андорры или почти двенадцать Лихтенштейнов. Плотность населения при этом самая низкая в стране. На каждой сотне гектаров от силы живут по пять человек.



На территории Россоносского района можно разместить четыре Андорры или двенадцать Лихтенштейнов.

МОЛОДЕЖЬ / Курган Дружбы собрал 500 человек из Беларуси, России и Латвии
Двойняшек назвали Белла и Руся

Сергей Голесник, svg-vt@mail.ru

Завершил работу XXIV Международный молодежный лагерь «Бе-Ла-Русь». Его палаточный городок разместился на уютной лесной поляне в Верхнедвинском районе на стыке границ Беларуси, Латвии и России. Из первых слогов названий стран-участниц и получился имя лагеря.

Когда-то его инициатором заключалась в том, что участники могли искупаться в реке Зилупе на латвийской территории, пообедать на российской, а в культурных мероприятиях поучаствовать на белорусской стороне. Но сегодня Курган Дружбы, насыпанный в 1959 году в честь людей разных национальностей, сражавшихся вместе против фашизма, расположен в Латвии. Пройти к нему из Беларуси нельзя. Однако, несмотря на это, рядом с ним продолжают звучать песни на разных языках. Собирающиеся там представители молодежных организаций трех стран по-прежнему состоят в спортивных и творческих конкурсах, а также строят планы на будущее. В будущем, которое друг без друга они не представляют.

Один из таких конкурсов — на лучшую пару лагеря. В нынешнем году организаторы сделали его максимально интернациональным. Парни и девушки лишь во время жеребьевки узнали, что партнерши им достанутся из делегации другой страны. К примеру, в один тандем с Иваном Рыжанковым из Могилева попала Елена Слухова из Вологодской области. → 3

СОТРУДНИЧЕСТВО / Белорусскую станцию в Антарктику доставит российский корабль / Страница 2

КУЛЬТУРА / На Алтае завершился Шукшинский кинофестиваль, в котором приняли участие белорусские мастера / Страница 4

ПОЧТА «СОЮЗА» / Трудно ли обменять российские водительские права на белорусские? / Страница 4?

СУДЬБА / Гость «СОЮЗа» — народная артистка СССР Инна Макарова
Я актриса. И в этом суть

Александр Ярошенко, yaroshenko68@mail.ru

КИНОДЕБЮТ в фильме «Молодая гвардия» сделал ее звездой в одно мгновение. Позже она сыграла множество ролей, и почти все они попали в «десятку», стали классикой советского кино. Откровенный монолог артистки о профессии и личной жизни, о коллегах и любимых мужчинах. И еще: о чем мечтается в ее без малого 90?

С медведем на равных

Знаете, я всегда была неотъемлемой частью своей страны, все прошла вместе со страной. Наша семейная жизнь с Сергеем Бондарчуком начиналась в подвальной комнате, по которой ночью топали крысы.

Ну и что из того, что я к тому времени снялась в «Молодой гвардии» и была лауреатом Сталинской премии первой степени? Это мало что могло изменить. Помню, как после съемки приехал с Бондарчуком в Театр киноактера, ночевали там, спали на диване в кабинете директора. А утром не могли изнутри открыть дверь, ломать пришлось. Опоздали на съемочный день, на меня Сергей Аполиinarioвич Герасим стал ругаться, я расплака-

лась и честно призналась, что нам негде ночевать...

Все члены съемочной группы недоуменно переглянулись между собой: Макаровой и Бондарчуку негде ночевать?! В это никто поверить не мог. Я в сердцах заявила, что уеду домой, в Новосибирск. Вскоре велели писать заявление на комнату в коммунальной квартире, написала, вызывают в Моссовет и дают ордер на однукомнатную квартиру по Песчаной улице.

Сейчас в это трудно поверить, но я плакала от счастья, когда переступила порог маленькой, но отдельной квартиры. А вы спрашиваете, кружилась ли у меня голова, когда в двадцать два года стала лауреатом Сталинской премии?

Это не про меня, я сибирячка! Я в семь лет с медведем в лесу тет-а-тет общалась... У меня мама была журналистка и больше половины жизни провела в разъездах, и вот в одну из ее командировок мы с папой жили на приiske у родственников. Я взяла корзинку и пошла по тропинке гулять, помню, ручей бежал, под водой камушки красивые, я на все это смотрела. Не заметила, как зашла на окраину леса. → 4



Инна Макарова: Кружилась ли у меня голова, когда в двадцать два года я стала лауреатом Сталинской премии? Это не про меня, я сибирячка!

АНОНС / Репортеры «СОЮЗа» побывали на чествовании лучших молодых учителей истории Союзного государства
Эти уроки надо знать на зубок

Подробности — в следующем номере газеты «СОЮЗ. Беларусь—Россия»

Официальные курсы валют ЦБ России и Нацбанка Беларуси на 30.07.2015

1 российский рубль	254,22	белорусского рубля
1000 белорусских рублей	3,3346	российского рубля
1 доллар США	59,7665	белорусского рубля
1 доллар США	15212,00	российского рубля
1 евро	65,9882	белорусского рубля
1 евро	16816,00	российского рубля